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s m e t t e r à a l l ' a u t o r i t à c o m p e t e n t e per l 'esa-
zione a n o r m a di legge. 

«Sono appl icabi l i per t a le r i cupero le di-
sposizioni degli ar t icol i 28, 29, 30, 31, 33, 
34, 35 e 36 del decre to luogotenenzia le 9 
giugno 1918, n. 857, a l legato A ». 

M E D A , ministro del tesoro. Chiedo di 
sparlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
M E D A , ministro del tesoro. Osservo, in 

mer i to ai due e m e n d a m e n t i p ropos t i , uno 
de l l ' onorevo le 'Mar rac ino , l ' a l t ro a firma di 
pa recch i d e p u t a t i del g ruppo social is ta , 
che p o r t a per pr imo la firma del l 'onore-
vole Majolo : che essi t r a s p o r t a n o i po te r i 
del la Commissione da l campo inquis i tor io 
a quello esecut ivo ; la Commissione inda-
gherà , cons t a t e r à e concluderà* con delle 

-p ropos t e da so t topo r r e al P a r l a m e n t o , il 
qua le v e d r à il da fa rs i : ques to dico spe-
c i a lmen te di f r o n t e al congegno imag ina to 
da l l ' onorevole Majolo. 

L O L L I N I . Onorevole min is t ro , c 'è sul 
medes imo a rgomen to una mia agg iun ta , 
l ' a r t i co lo 1 -quater. 

M E D A , ministro del tesoro. R ipe to la 
s tessa osservazione a p ropos i to del l ' a r t i -
colo 1-quater p ropos to da l l ' onorevole Lollini . 

V E N D I T T I , relatore. D o m a n d o di par -
lare . 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di pa r l a r e 
l 'onorevole re la tore . 

V E N D I T T I , relatore. R e l a t i v a m e n t e al-
l ' e m e n d a m e n t o Majolo, la Commissione di-
ch ia ra che non può acce t t a r lo . Ho già 
d e t t o che t u t t a ques ta m a t e r i a di rescis-
sioni deve essere p r o p o s t a dal la Commis-
sione d ' inchies ta . 

L 'onorevo le Mar rac ino p r o p o n e un ' a l -
t r a cosa, cioè un p r o v v e d i m e n t o caute la-
t ivo , il qua le per la m a t e r i a mobi l ia re può 
essere quello del seques t ro ; e nessun ma-
g i s t r a to p o t r à negare allo S ta to un se-
ques t ro . 

Pe r la m a t e r i a immobi l iare , l ' onorevole 
Mar rac ino p ropone che lo S ta to , p o t e n d o 
agire in l inea p r e v e n t i v a per rescissione (e 
ques to può fa r lo sempre, i nd ipenden temen-
t e dal la legge d ' inchies ta) sia au to r i zza to a 
t r a sc r ive re la d o m a n d a di rescissione, con 
gli ef fe t t i s tabi l i t i da l l ' a r t i co lo 1933, n. 3, 
Codice civile. Non è m a t e r i a o rd ina r i a . 
L ' a r t i co lo 1933, n. 3, del Codice civile si ri-
ferisce alle d o m a n d e di rescissione r iguar-
d a n t i gli immobil i prec ipui , sui qual i le 
d o m a n d e v a n n o t r a sc r i t t e . L 'onorevo le Mar-

rac ino invece chiede che quest i effet t i siano 
da t i alle d o m a n d e di rescissione dello S t a t o 
i n ' q u e s t a ma t e r i a . 

Credo che il p r o v v e d i m e n t o c a u t e l a t i v o 
sia da acce t ta r s i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Mar rac ino 
man t i ene il suo e m e n d a m e n t o ì 

M A R R A C I N O . Lo m a n t e n g o . 
P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di p a r l a r e 

l 'onorevole minis t ro del tesoro. 
M E D A , ministro del tesoro. Di f r o n t e alle 

dichiarazioni del re la tore , che cons ide rando 
la p ropos t a dellvonorevole Mar rac ino come 
cau t e l a t i va , non si oppone , il Governo può 
r ime t t e r sene al la Camera . Io credo vera-
m e n t e che si facc ia così un passo al di là 
de l l ' inch ies ta : ma se la Camera r i t e r rà che 
sia o p p o r t u n o , non cer to noi ins is teremo 
in senso con t ra r io . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Majolo , man-
t iene il suo e m e n d a m e n t o ? 

M A J O L O . Lo man tengo . La Camera 
col suo v o t o ha r i d o t t o ques t a inch ies ta 
p a r l a m e n t a r e a un ' i nch ie s t a di c a r a t t e r e 
a s s o l u t a m e n t e finanziario, e d iceva il rela-
to re che ques ta Commissione deve p rovve -
dere ai r icuper i . Ora , per r endere cosa seria 
i r icuper i , bisogna che si possa agire, per 
o t tener l i p res to , per mezzo di organi , che 
debbano so l lec i tamente dec ide re ; bisogna 
da re allo S t a t o i mezzi in via esecut iva , 
per po t e r essere r imbor sa to di q u a n t o possa 
venirgl i come conseguenza della rescissione 
dei c o n t r a t t i . Diceva il r e la to re che quest i 
c o n t r a t t i di guerra devono rescinders i o 
per er rore , o per f rode , o per cap taz ione , 
0 per dolo, e a l lora io ho d o m a n d a t o , con 
u n a i n t e r r u z i o n e : chi è che resc inderà i 
c o n t r a t t i ? E il r e l a to re d iceva che vi sa rà 
un organo, che sorgerà secondo i suggeri-
m e n t i della Commissione. Ora la Commis-
sione si a d u n e r à t r a qua lche mese, poi do-
v r à p r o p o r r e il modo di p r o v v e d e r e ai ri-
cuperi , e la Camera d o v r à f a r e u n a legge 
speciale. . . 

V E N D I T T I , relatore. »Speciale, sì. 
M A J O L O .. . .E a l lora , onorevole Vendi t t i , 

poiché la Commissione d o v r à decidere t r a 
un anno, ci t r o v e r e m o t r a un anno senza 
ave r n e p p u r e cominc ia to la p r o c e d u r a per 
1 r icuper i . L ' e m e n d a m e n t o de l l ' onorevo le 
Mar rac ino è c a u t e l a t i v o , esso consis te nèl 
po te r t r a s c r i v e r e la d o m a n d a di rescissione 
del c o n t r a t t o , cioè l 'onorevole Mar r ac ino 
p r e v e d e c h e l a Commissione d ' inch ies ta do-
v r à p r o p o r r e la rescissione e lo S t a t o dov rà 
p rocedere al la t rascr iz ione . 


